

“青蓝”相辉映 师徒共成长

潢川三小第四届“青蓝工程”结业仪式暨表彰大会圆满落幕



颁奖现场 王瑞雪 摄

本报讯(王瑞雪)为充分发挥学校优秀骨干教师与共产党员的示范引领作用,通过“传、帮、带”的方式,帮助新教师尽快适应教育教学工作,进而促进青年教师专业素养和教学能力的提升,形成教师队伍梯队式发展的良好态势,进一步提升学校教育教学质量,潢川三小在2024年3月开展了第四届“以红心润匠心,党建引领下的青蓝工程”活动。

按照《潢川三小第四届“青蓝工程”帮扶方案》工作安排,结合各组师徒帮扶学习情况,学校组织专业人员制定了《潢川三小第四届“青蓝工程”验收活动方案》,并根据方案对第四届“青蓝工程”各组师徒的帮扶学习成果进行了期末验收。12月19日,依据《潢川三小第四届“青蓝工程”验收活

动方案》,结合每组师徒每月学习材料的检查结果,学校组织评委组为每组师徒的学习与指导过程打分。按照《潢川三小第四届“青蓝工程”验收活动方案》工作安排,12月20日上午,每位被帮扶教师完成一节汇报课,评委组现场打分。

当日下午,潢川三小举行了第四届“青蓝工程”结业仪式暨表彰大会,对帮扶学习过程扎实,成绩显著的师徒给予表彰奖励。大会在庄严而温馨的氛围中拉开帷幕。参会教师共同观看潢川三小第四届“青蓝工程”工作开展过程的活动剪影,共同见证了第四届“青蓝工程”在潢川三小校园里播种希望、浇灌汗水、收获成果的历程。

主持人王瑞雪主任介绍第四

届“青蓝工程”开展的意义以及活动开展的关键节点的工作安排与落实情况。教务主任李萍宣读潢川三小第四届“青蓝工程”结业的徒弟名单。副校长郑海燕为徒弟老师颁发结业证书,并宣读潢川三小第四届“青蓝工程”获奖师徒名单。副校长白玉、副书记沈萍、工会主席陈悄然为获得二等奖的师徒颁奖。党支部书记、校长雷后现,副校长郑海燕为获得一等奖的师徒颁奖。各组师徒讲“我们的师徒结对及成长”故事。

随着表彰大会的圆满落幕,“青蓝工程”在潢川三小的教育事业中将继续发挥重要作用。相信在全体教师的共同努力下,学校的教育教学质量将不断迈上新的台阶,为学生的成长奠定更加坚实的基础。

创新宣传遗产文化

信阳农林学院科研团队深入城乡开展相关主题调研工作

本报讯(张志锋 刘昂)近日,信阳农林学院风景园林艺术学院科研团队陆续开展了非物质文化遗产传播与活化及农业文化遗产服务活动,系列活动旨在弘扬信阳地区的物质和非物质文化遗产,挖掘信阳文化遗产资源。

科研团队从设计的角度为其注入新活力,通过深入信阳非遗工作室和申报农业文化遗产的乡村,实地探访浉河区、平桥区、新县、罗山县等地区,与非遗传人和当地村民进行亲切调研交流。调研中,科研团队充分发挥自身学优势,运用现代设计理念及方法对信阳文化遗产元素进行提炼和创新,设计出了一系列具有地域特色和文化内涵的文化创意作品。这些作品不仅保留了遗产文化的传统韵味,还融入了现代审美元素,让遗产文化以更加时尚、新颖的形式呈现在公众面前,通过举办艺术展览向社会各界宣传、推广遗产文化遗产,提高公众对遗产文化的认识与重视。

未来,他们将继续努力,以美育人以文化人,为信阳遗产文化的传播与活化贡献力量。

呵护青少年健康成长

罗山县潘新镇开展“守护心灵·关爱‘童’行”文明实践主题活动

本报讯(李化文)为了提高乡村困境留守儿童的心理素质、心理健康水平,帮助其培育积极向上的心理品质,近日,罗山县潘新镇新时代文明实践所(站)开展了以“守护心灵·关爱‘童’行”为主题的关爱困境儿童心理健康文明实践主题活动。

活动中,志愿者和社工们深入村(居),与困境儿童、留守儿童等未成年人亲切交谈。不但关心他们的生活与学习情况,还关心他们的心理健康,为他们提供了心理咨询服务,给予他们关爱与陪伴。同时,志愿者还积极与这些未成年人的家长及其监护人沟通交流,详细了解困境儿童家庭情况和成长经历。鼓励监护人乐观面对生活,不可忽视孩子心理问题,在生活中多引导孩子向榜样学习,养成自信自强、乐观向上的性格品质和良好的行为习惯。并嘱咐监护人要切实履行好监护责任,时刻关注孩子的心理健康状况,让孩子感受到家庭和党的温暖。引导他们重视孩子的教育问题,为孩子创造一个良好的学习环境。

此次活动,让广大困境儿童感受到社会各界人士对他们的关心与关注。下一步,潘新镇将持续依托新时代文明实践所(站),继续深化未成年人心理健康教育工作,与家庭、学校、社会各界紧密合作,通过广泛开展主题鲜明、形式多样的新时代文明实践活动,共同为未成年人的健康成长撑起一片蓝天,让每一个孩子都能在阳光下快乐成长,绽放属于自己的光彩。

逐梦新时代 “艺”起向未来

光山县白雀园镇雷堂学校艺术节成功举办

本报讯(邹晓峰 雷钰)为进一步贯彻“双减”政策,落实五育并举,切实提高学生身体素质,培养学生对艺术的热爱,养成强身健体、热爱运动的好习惯,经过精心组织筹备部署,近日,光山县白雀园镇雷堂学校以“逐梦新时代,‘艺’起向未来”为主题的冬季艺术节在校园前操场隆重举办。

为确保艺术节安全、顺利、圆满举办,学校提前成立活动领导小组,制定具体详细方案,对节目的精选、后勤保障等均安排

专人负责并提出具体要求。本届艺术节由工会主席曹积利主持、政教主任雷钰致辞,该校党支部书记、校长唐宝务艺术节上讲话并宣布雷堂学校冬季艺术节开幕。

本次艺术节设有绘画、书法、广播操比赛、径赛、团体赛等多个项目,各班级均积极参与。比赛中,同学们热情高涨,无论是在跑道上冲刺的运动员,还是在场边加油助威的同学们,都展现出强烈的团队意识和竞争精神。

“校园文化艺术节举办的目的,就是丰富与充实校园文化生活,提升学校办学品位,促进学生主动和谐发展,激发广大同学热爱艺术、勤奋学习、努力成才的热情和动力,培养他们感受美、表现美、鉴赏美、创造美的能力。通过本次校园文化艺术节的举办,再次书写了白雀园镇雷堂学校的辉煌,展现了当代山里娃更加卓越的生活素质和综合能力,同时也让冬日的校园多了一份温暖和快乐。”雷堂学校校长唐宝务说。